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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 03/08/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno tre del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara (prot. n. 1016365/02-16 del 25/07/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.17, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Governale e 

D’Alia. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 42 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere D’Alia: Riqualificazione della 

porzione di spazio pubblico sito in piazza Vittorio Veneto, tra l’inizio di via Croce Rossa e via 

Piedilegno, per adibirlo a giardino pubblico fruibile per la cittadinanza”; quindi, verificato che non 

vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere D’Alia, in qualità di firmataria della mozione, a illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere D’Alia fa presente che il sito versa in un grave stato di degrado e d’incuria con 

immondizia, presenza di erbacce cresciute a dismisura e deiezioni canine non raccolte dai 

proprietari dei cani; per tale ragione non può essere fruito dai cittadini; chiede pertanto la pulizia e 

la riqualificazione dell’area per essere adibita a giardino pubblico. 

Il Presidente chiede delucidazioni sulla proprietà dell’area, visto che è delimitata da paletti. 

Il Consigliere D’Alia dichiara che verosimilmente si tratta di un’area pubblica visto che la porzione 

limitrofa, di privata proprietà, è delimitata da un muretto. 

Il Presidente ritiene la richiesta utile e condivisibile previo accertamento della proprietà; quindi 

dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di condividere la mozione e di essere 

favorevole alla riqualificazione dell’area; propone di collocare dei cestini per il conferimento delle 

deiezioni canine. 

Il Presidente, fa presente di essere a conoscenza del fatto che la RAP è sfornita di tale tipologia di 

cestini, ma che possono essere impiegati cestini gettacarte per favorire i fruitori dello spazio verde. 

Il Presidente comunica che è pervenuto al tavolo della Presidenza un emendamento aggiuntivo, a 

firma dei Consiglieri D’Alia e Amore, che recita nel seguente modo: << dopo “piante fiorite” 
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aggiungere “la collocazione di cestini getta-carte” >>; pertanto, verificato che non vi sono ulteriori 

interventi, pone in votazione, per alzata di mano, l’emendamento aggiuntivo. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, la mozione come sopra emendata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’Ordine del Giorno proponendo la 

trattazione del punto n. 31 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Amore: “Ripristino 

marciapiede via Saverio Scrofani dal civ. 2 al civ. 10 “; quindi, verificato che non vi sono interventi 

né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Amore, in qualità di firmatario della mozione, a illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere Amore fa presente che il marciapiede della via Saverio Scrofani è in un grave stato 

di dissesto risultando pericoloso per l’incolumità dei passanti, in particolar modo per i numerosi 

anziani che frequentano la zona e che hanno segnalato il problema; chiede pertanto un intervento 

urgente di manutenzione. 

Il Presidente, chiesti e ricevuti alcuni ragguagli sull’esatta ubicazione del sito e verificato che non 

vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la mozione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente comunica che la prossima Conferenza dei Capigruppo sarà l’8 agosto alle ore 10:30. 

Il Presidente comunica inoltre di avere inviato nuovamente via e-mail lo schema di Regolamento 

per il Decentramento; in precedenza non era arrivato a tutti i consiglieri in quanto l’allegato era 

eccessivamente pesante, ragione per la quale ha inviato più e-mail ai consiglieri con un allegato alla 

volta. Quindi, alle ore 12.44 sospende la seduta per cinque minuti. 

Alle ore 12.52 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale e Palumbo (presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara 

riaperta la seduta e convoca al tavolo della Presidenza i Capigruppo per concordare l’ordine dei 

lavori; sentiti i Capigruppo e in considerazione della presenza dell’Assessore Mattina in Consiglio 

per il prossimo 6 agosto per illustrare lo schema di regolamento “Utilizzo somme con forme di 

democrazia partecipata – L.R. n. 5/2014”, propone l’inversione dell’O.d.G., chiedendo la 
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trattazione del punto n. 15 avente ad oggetto “Parere su Regolamento avente ad oggetto: Utilizzo 

somme con forme di democrazia partecipata – L.R. n. 5/2014”; quindi, verificato che non vi sono 

interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà la lettura integrale del Regolamento in oggetto; quindi, finita la lettura e sentiti i 

Capigruppo, alle ore 13.07, sospende la seduta per dieci minuti al fine di consentire un 

approfondimento dell’argomento. 

Alle ore 13.20 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 

13.20 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

              Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara  

              (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale) 

 

 


